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V. I. Lenin
In 22 aprilie a. c. s-au împlinit 90 

ani de la naşterea lui V. I. Lenin, genialul 
întemeetor şi conducător al Partidului Co
munist al U.S. şi al primului stat socialist, 
învăţătorul şi îndrumătorul mişcării mun
citoreşti internaţionale, al luptei popoare
lor coloniale pentru independenţă şi a! 
luptei pentru pace a tuturor popoarelor .

Aniversarea aceasta este sărbătorită 
nu numai în ţările socialiste, ci în toată 
lumea. Figura lui măreaţă luminează ca
lea spre progres şi pace a vremii noastre.

Vladimir Ilid Ulianov (Lenin) s-a 
născut la 22 aprilie 1870 în oraşul Sim- 
birsc pe Volga (azi Ulianovsc). Tatăl lui 
a fost profesor de matematici şi fizică, 
om învăţat şi muncitor, legat de popor şi 
de ideile progresiste. Mama lui, fiică de 
medic, era o femeie inteligentă, cultă, cu 
mare putere de voinţă. Cei şase copii ai 
ei au fost toţi revoluţionari.

Lenin se arătă un elev excepţional la 
şcoala primară şi în liceu. La terminarea 
liceului cunoştea bine istoria şi literatura 
şi limbile: latină, greacă, franceză şi ger
mană. De atunci l-a revoltat starea de mi
zerie a muncitorilor şi ţăranilor şi asu
prirea naţionalităţilor de sub regimul ţa
rist. Fratele lui mai mare, Alexandru, care 
era student la fizico-matematici, fu con
damnat la moarte şi executat în 8 mai 
1887, pentru că a luat parte la pregătirea 
atentatului împotriva tarului Alexandru al 
III-lea.

Aceasta a avut o mare influenţă asu
pra lui Lenin: el se hotărî definitiv să pă
şească pe calea revoluţionară. In august 
se înscrie Ia facultatea de drept a Univer
sităţii din Cazan, dar pentru activitate re
voluţionară fu arestat şi trimis în exil în- 
tr-un sat din Gubernia Cazan. Astfel la 
vîrsta de 17 ani avu Lenin prima ciocnire 
cu autocraţia ţaristă. De atunci el şi-a în
chinat toată viaţa luptei de răsturnare a 
ţarismului şi a capitalismului, de eliberare 
a muncitorilor de orice exploatare şi de 
făurire a socialismului. Studie „Capita
lul” lui Karl Marx şi deveni un marxist 
de frunte.

In 1891 îşi trecu strălucit examenele 
la Universitatea din Petersburg, cu men
ţiunea „foarte bine” Ia toate obiectele, pri
mind diplomă de categoria întîia de la Fa
cultatea de drept. In 1892 începu să lu
creze ca avocat la o judecătorie de ocol 
din Samara. De aici plecă — după 4 ani 
— la Petersburg, centrul politic al Rusiei. 
Aici luă legătură cu cercurile muncitoreşti 
marxiste, luptînd pentru făurirea unui

partid muncitoresc marxist. De acum îna
inte se jertfeşte întru totul călăuzirii ma
selor muncitoare în lupta împotriva regi
mului ţarist şi pentru revoluţia socialistă. 
El se dovedi a fi conducătorul maselor 
muncitoare pe calea cea dreaptă. Avea 
toate calităţile unui conducător genial.

In primul rînd avea o gîndire pro
fundă şi clarvăzătoare. El aplica marxis
mul în mod creator, adică după situaţia 
din Rusia şi după situaţia internaţională 
din vremea aceea. Astfel el a îmbogăţit 
marxismul cu teze noi. Arătînd că impe
rialismul e ultima fază a capitalismului, 
care va fi înlăturat prin revoluţia socia
listă, că ţările capitaliste se dezvoltă în 
mod inegal, Lenin susţinu teza că e posi
bilă biruinţa socialismului într-o singură 
ţară. Această teză s-a verificat prin bi
ruinţa socialismului în Rusia.

El a susţinut că clasa muncitoare 
poate birui numai dacă este condusă de un 
partid marxist bine orientat, bine organi
zat, care constituie avantgarda clasei 
muncitoare. Aceasta s-a verificat în înte- 
meerea partidului comunist, (bolşevic), 
sub conducerea căruia s-a făurit biruinţa 
Marii Revoluţii din Octombrie (1917) şi 
s-a construit socialismul, se construieşte 
comunismul. Aceasta s-a verificat în toate 
ţările socialiste.

EI a precizat că trebuie instaurată dic
tatura proletariatului, care e libertate pen
tru poporul muncitor şi dictatură împo
triva celor puţini, a exploatatorilor, spre 
deosebire de aşa zisa „democraţie bur
gheză”, care e libertate pentru exploata
tori şi dictatură împotriva celor mulţi. In
strumentul principal de realizare a dicta
turii proletariatului, de construire a socia
lismului, sub conducerea Partidului Mun
citoresc Romín, este statul de democraţie 
populară.

El a pus la baza luptei revoluţionare 
şi a muncii de construire a socialismului 
alianţa dintre clasa muncitoare şi ţărăni
mea muncitoare, sub conducerea clasei 
muncitoare.

El a arătat că economia socialistă e 
o economie planificată, că Ia baza ei stă 
dezvoltarea industriei'grele, constructoare 
de maşini (şi electrificarea).

EI a indicat că drumul ţărănimii mun
citoare spre socialism este drumul coope
rativizării pe baza liberului consimţămînt: 
de Ia cooperativele de consum la coopera
tivele de producţie, adică gospodăriile a- 
gricole colective.

El a formulat principiul internaţiona

lismului proletar şi egalităţii, libertăţii şi 
autodeterminării naţiunilor, făurind ma
rea familie a înfrăţitelor popoare sovie
tice, înlăturînd şovinismul şi cosmopoli
tismul. Fiecare popor este liber şi egal în 
drepturi cu celelalte popoare, construieşte 
socialismul după condiţiunile sale speci
fice, dar în solidaritate cu celelalte po
poare socialiste şi după liniile fundamen
tale de construire a socialismului. Aşa s-a 
născut sistemul mondial socialist, în care 
sînt relaţii de într-ajutorare frăţească şi 
colaborare.

El a prevăzut avîntul mişcării de eli
berare a popoarelor coloniale şi a che
mat pe muncitorii din toate ţările să spri
jine lupta acestor popoare. De fapt Marea 
Revoluţie din Octombrie a dat un impuls 
puternic luptei popoarelor coloniale pen
tru libertate. Astăzi mişcarea de eliberare 
e pe cale să desfiinţeze complet colonia
lismul, popoarele coloniale avînd în ţările 
socialiste, în frunte cu Uniunea Sovietică, 
un sprijin puternic pentru cucerirea inde
pendenţei şi dezvoltarea economiei şi cul
turii lor.

EI a formulat principiul coexistenţei 
paşnice între state cu sisteme sociale deo
sebite, care stă la baza păcii şi prieteniei 
între popoare în epoca noastră. Acest prin
cipiu este azi unanim recunoscut şi an
gajează în lupta pentru pace, pentru dez
armare sute de milioane de oameni.

Acestea sînt cîteva din tezele prin 
care V. I. Lenin a aplicat marxismul în 
mod creator şi I-a dezvoltat în epoca im
perialismului şi a revoluţiilor socialiste.

Dar V. I. Lenin nu a fost numai un 
teoretician, un gînditor profund. El a fost 
şi un om de acţiune, cel mai mare revolu
ţionar şi om de stat al vremurilor. El nu 
avea numai principiile generale, orientă
rile largi, ci pătrundea şi năzuinţele ma
selor, cunoştea clar situaţia şi găsea în
totdeauna mijloacele practice de realizare 
a năzuinţelor după situaţia dată. Era sim
plu, modest, apropiat de oamenii muncii. 
In articolele lui scria pe înţelesul tuturor, 
angajîndu-i pe calea cea mai potrivită. 
Cuvîntările lui erau clare, precise şi ros
tite cu atîta convingere, încît cucerea ze
cile de mii de ascultători, care în cuvintele 
lui găseau formulate propriile lor gînduri 
şi dorinţi. Ştia să folosească lozincile cele 
mai corespunzătoare, care exprimau do
rinţele maselor şi le înflăcărau la luptă. 
Era un prieten pentru fiecare, atent la ne
voile personale, atent la glasul maselor. 
Era un organizator neîntrecut şi un stra
teg al revoluţiei fără egal. Avea o energie 
nesecată şi puternică. De aceea masele 
muncitoare au văzut în el pe conducătorul 
genial şi l-au urmat cu entuziasm şi în re-
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Graiul cifrelor Păcate şi virtuţi
Direcţiunea de Statistică — a tăcut la sfîr- 

şitul anului 1959 o dare de seamă despre inves
tiţiile, îmbunătăţirile şi realizările planului de 
stat pe anul 1959. Pentru evidenţierea progre
sului, se face comparaţie cu realizările din 1958.

A. INDUSTRIA:
a) Planul producţiei globale a fost realizat 

102,3 la sută, creştere de 11,1 la sută faţă de 1958.
b) Planul producţiei marfă s-a realizat 102,6 

la sută, deci o creştere de 14,6 Ia sută faţă de
1958.

c) La industrie în anul 1959 s-au aplicat 
circa 30.000 invenţii, inovaţii şi raţionalizări. 
Productivitatea a crescut cu 7 la sută faţă de 1958.

In întreprinderile metalurgice s-a economi
sit material la produsele normate 4500 tone me
tal, din care s-ar putea face 1200 tractoare sau 
1100 autocamioane.

La piele şi talpă s-a economisit material din 
care s-ar putea face circa 1.800.000 perechi în
călţăminte, circa 12—18 la sută.

Prin depăşirea angajamentelor s-au realizat 
economii de 1,3 miliarde.

Economii, prin reduceri de preţuri, s-au fă
cut şi în întreprinderile: Ministerului Industriei

V. I. LENIN
(continuare din pag. 1)

voluţia din 1905 şi în Marea Revoluţie din 
Octombrie (1917) şi în războiul de apă
rare a patriei socialiste împotriva inter- 
venţioniştilor şi armatelor aib-gardiştilor, 
şi în munca eroică de construire a socia
lismului.

Moartea lui la 21 ianuarie 1924 a fost 
o mare durere pentru oamenii muncii din 
Uniunea Sovietică şi din celelalte ţări. 
Ideile lui însă n-au murit: ele au cucerit 
şi cuceresc milioane şi sute de milioane de 
oameni. Previziunea lui că socialismul va 
depăşi capitalismul în ritmul de creştere 
a economiei s-a adeverit. Astăzi Uniunea 
Sovietică a depăşit S.U.A. — cel mai pu
ternic stat capitalist — în multe domenii 
şi nu peste mult timp le va depăşi în pro
ducţia pe cap de locuitor din toate sectoa
rele. In 1965 sistemul mondial socialist va 
produce mai mult de jumătate din produc
ţia mondială, depăşind astfel sistemul ca
pitalist. In cucerirea cosmosului şi folo
sirea energiei atomice în scopuri paşnice 
Uniunea Sovietică este în frunte. E în 
frunte şi în lupta pentru dezarmare, pen
tru pace şi prietenie între popoare. Marile 
realizări ale Uniunii Sovietice se datoresc 
faptului că ideile Iui Lenin sínt farul că
lăuzitor spre ţinta finală: Construirea co
munismului.

Ţările de democraţie populară se o- 
rienteazăîn construirea socialismului după 
învăţătura lui Lenin şi experienţa Uniu
nii Sovietice. Leninismul este călăuza tu
turor partidelor comuniste din întreaga 
lume.

La a 90-a aniversare a naşterii sale. 
geniul Iui V. I. Lenin călăuzeşte omenirea 
muncitoare spre progres, pace, democra
ţie şi socialism. El arată calea eliberării 
din exploatare şi din robia colonială şi a 
făuririi unei vieţi fericite pentru oamenii 
muncii de pretutindeni. Acesta e cel mai 
luminos omagiu ce i se poate aduce, ace
luia care şi-a jertfit toată viaţa pentru bi
nele omenirii muncitoare, Vladimir Ilid 
Lenin.

T. R.

Grele; Ministerul Industriei Petrolului şi Chi
miei; Ministerul Bunurilor de Consum şi Minis
terul Transporturilor şi Telecomunicaţiilor.

B. AGRICULTURA:

In 1959 în unităţile socialiste — întovără
şiri, colective — au intrat 766.000 familii, faţă de
415.000 familii ce intraseră în 1958, deci o creş
tere de 350.000 familii.

Suprafaţa agricolă a sectorului socialist a 
crescut în 1959 cu 1.891.000 ha faţă de 835.000 
ha din anul 1958, ceea ce înseamnă că 73,5 la 
sută din totalul familiilor ţărăneşti — la sfîrşitul 
anului 1959 — fac parte din sectorul socialist, 
care are 73 ia sută din suprafaţa arabilă a ţării.

Numărul uneltelor agricole încă a crescut in 
anul 1959: tractoarele cu 7100, plugurile de trac
toare cu 7050, sămănătoarele cu 6440 şi combi
nele cu 3340 bucăţi.

A crescut şi volumul lucrărilor, planul fiind 
depăşit cu 24 Ia sută.

Producţia de grîu în 1959 a fost de 4 mii.
tone.

Producţia de porumb în 1959 a fost de 5,7 
mil. tone.

Producţia de sfeclă de zahăr în 1959 a fost 
de 3,4 mil. tone.

Producţia de floarea soarelui în 1959 a fost 
de 529 mii tone.

După comunicat, 70 la sută din producţia de 
cereale, 75 la sută din floarea soarelui şi 85 la 
sută din sfecla de zahăr provin din sectorul so
cialist. încă o dovadă că gospodăriile socialiste 
dau randament hotărîtor în economia naţională. 
Gospodăriile de stat dau cu 40 la sută, gospodă
riile colective cu 15 la sută mai mult’decît gospo
dăriile individuale. La fel dau la porumb, prima 
cu 17 şi a doua cu 15 la sută mai mult decît gos
podăriile individuale.

Explicaţia e uşoară: pe cînd în gospodăriile 
de stat şi colective lucrările se fac pe terenuri 
întinse cu maşinile şi sub conducerea specialiş
tilor, cultivîndu-se fiecare plantă la Ioc cores
punzător, la timp potrivit şi cu mijloace avan
sate, pentru a obţine maximum de recoltă, în 
gospodăriile individuale se lucrează cu unelte şi 
metode vechi pe bucăţi fărâmiţate.

In sectorul zootehnic, comunicatul încă ne 
prezintă progres:

Nr. bovinelor în 1959 a crescut cu 150.000, 
adecă cu 4 la sută.

Nr. porcinelor în 1959 a crescut cu 500.000, 
adecă cu 2 la sută.

Nr. ovinelor în 1959 a crescut cu 350.000, 
adecă cu 3 la sută.

Nr. ovinelor cu lînă fină a crescut în 1959 
cu 40 la sută.

Crescînd numărul animalelor a crescut şi 
producţia, la carne cu 6, la lapte cu 8, la lînă 
cu 7, la ouă cu 8 la sută.

La silvicultură planul anual de împăduriri 
s-a îndeplinit cu 107 la sută.

C. INVESTIŢII ÎN CONSTRUCŢII

In 1959 s-au construit 21.000 apartamente 
de locuit, şcoli pentru 33.000 şcolari, case de cul
tură cu 5000 locuri, hoteluri, case de odihnă, cine
matografe cu 4000 locuri.

D. CIRCULAŢIA MĂRFURILOR:

Comunicatul mai spune că în 1959 în comer
ţul socialist s-au vîndut mărfuri de 36 miliarde 
lei, cu 5 la sută mai mult decît în 1958.

S-au vîndut mobilă, radiouri, televizoare, ma- 
şini-aragaz, frigidere, maşini de spălat rufe. bi
ciclete, motociclete, din ceea ce conchidem că s-a 
îmbunătăţit situaţia financiară a consumatorilor.

Viaţa creştinului, după Sf. Apostol Pavel, e
0 necontenită strădanie de a se „dezbrăca” de 
păcate şi a se „îmbrăca” în virtuţi. Iată cîteva 
din păcatele care trebuiesc înlăturate şi cîteva 
din virtuţile care trebuiesc dobîndite de orice 
creştin, sau, spus altfel, ceva despre felul cum 
trebuie să trăiască orice creştin, sau omul cel 
nou, renăscut în Iisus Hristos, care trebuie să 
umble „întru dreptate şi sfinţenia vieţii” (Ef. 
4, 24).

Credinţa este prima cale prin care creştinul 
vine în legătură cu Dumnezeu, căci „prin cre
dinţă ne apropiem de Dumnezeu cu deplină nă
dejde” (Ef. 3, 12) şi tot prin credinţă Hristos- 
Domnul se sălăşluieşte în sufletul creştinului 
(Ef. 3, 17). Ea înseamnă încredere deplină în 
Iisus Hristos ca Fiu al lui Dumnezeu şi Dumne
zeu adevărat şi aceeaşi încredere în învăţăturile 
Lui, cu deosebire în acelea al căror cuprins creş
tinul abia îl întrezăreşte în viaţa sa pămîntească. 
Credinţa este deci începătoarea, călăuzitoarea 
şi rădăcina vieţii creştinului. De aceea, pentru 
a aduce roade cu adevărat în viaţa creştinului, 
credinţa trebuie să fie vie, curată, lucrătoare de 
fapte bune şi statornică. Căci zice Apostolul: 
„Fraţii mei iubiţi şi doriţi, bucuria şi cununai 
mea, rămîneţi statornici întru Domnul” (Fii. 4,
1 şi 1 Cor. 16, 13). O astfel de credinţă au avut 
proorocii Vechiului Testament şi alţi bărbaţi cu 
frică de Dumnezeu despre care ne vorbeşte Sf. 
Apostol Pavel la Evrei 11, 33—34. O astfel de 
credinţă trebuie să aibă şi creştinul.

Creştinul îşi întăreşte credinţa şi şi-o cul
tivă mai ales prin Sf. Cuminecătură, prin rugă
ciune şi priveghere.

Prin Sf. Cuminecătură sau Euharistie, creş
tinul intră în chip simţit în legătură cu Mîntui- 
torul Iisus Hristos, cu trupul şi cu sîngele Său 
(I Cor. 10, 16). Avînd în vedere măreţia acestei 
Sf. Taine, Sf. Apostol Pavel cere creştinului să-şi 
controleze cu cea mai mare grijă inima, gîndu- 
rile şi simţirile sale şi numai dacă se simte într- 
adevăr demn numai aşa să se cuminece. „Ispi- 
tească-se omul pe sine şi aşa să mănînce din 
pîine şi să bea din pahar” (I Cor. 11, 28). „Cer- 
cetează-ţi gîndurile tale — ne învaţă o carte ma 
veche, tîlcuind aceste cuvinte ale Sf. Apostol

(urm are în  pag. 3)

E. REALIZĂRI Şl ÎMBUNĂTĂŢIRI PENTRU 
OAMENII MUNCII:

In anul 1959 venitul naţional fiind mai mare 
cu 13 Ia sută, decît cel din anul 1958, statul:

a) a majorat salariile cu 11 Ia sută.
b) a majorat pensiile în mod simţitor.
c) a urcat bugetul la venituri cu 8 la sută 

faţă de anul 1958.
Numărul circumscripţiilor medico-sanitare 

au crescut cu 300, reprezentînd 11 la sută faţă de 
1958. Numărul caselor de naşteri a crescut cu 
100, azi totalul fiind de 1734 pe ţară.

Avînd în vedere prevederile planului pe 1960 
şi angajamentele făcute de cei din cîmpul muncii 
pentru depăşirea acestor prevederi, sîntem siguri 
că sub conducerea guvernului realizările anului 
i960 raportate Ia cele din 1959 vor reprezenta 
un nou progres însemnat pentru economia şi cul
tura socialistă, pentru ridicarea nivelului de trai, 
material şi cultural, al poporului muncitor.

Aceste realizări mărturisesc despre dorinţa 
de pace a poporului nostru. EI vrea, ca în pace 
să construiască viaţa cea nouă, din ce în ce mai 
îmbelşugată şi mai luminată. De" aceea poporul 
nostru, alături de Uniunea Sovietică, de popoa
rele socialiste şi de oamenii cinstiţi din toată lu
mea, luptă pentru dezarmare şi pentru pace sta
tornică, pentru colaborare şi prietenie spre feri
cirea popoarelor. N. LATEŞ
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Credinţa creştineascăPavel — şi de vei găsi mîndrie în minte, zavistie 
în suflet, vrăjmăşie în inima ta şi nici o pocă
inţă, depărtează-te'!”, „pentru că cel ce mănîncă 
şi bea cu nevrednicie, osîndă luişi mănîncă şi 
bea, nesocotind trupul Domnului” (I Cor. 11, 29).

Creştinul este şi un om al rugăciunii. Sf. A- 
postol Pavel nu-şi poate închipui un creştin care 
să nu se roage lui Dumnezeu. Nu doar că Dum
nezeu ar avea nevoie de rugăciunile creştinului 
sau nu i-ar cunoaşte nevoile, căci în atotputer
nicia Sa n-are nevoie de nimic şi El ştie totul, 
dar aceasta este calea prin care creştinul comu
nică mai direct, mai de la inimă la inimă — să 
zicem aşa — cu Părintele său Ceresc, căruia i-a 
închinat toată viaţa şi de la care primeşte nevă
zute puteri în lupta sa împotriva răului şi pentru 
zidirea sa trupească şi sufletească. „Nu vă îngri
joraţi de nimic, ci prin rugăciune şi cerere, cu 
mulţumiri, arătaţi dorinţele voastre” (Fii. 4, 6). 
Rugăciunile însă trebuie să fie cu stăruinţă (Rom. 
12, 12), cu linişte sufletească, „fără mînie şi fără 
gîlceavă” (I Tim. 2, 8). Ele nu se rezumă numai 
la persoana proprie ci creştinul «aprinde în ru
găciunile sale pe fraţii de credinţă şi pe toţi oa
menii fără deosebire (I Tim. 2, 1), al căror bine 
îl doreşte şi pentru realizarea căruia el trebuie 
să lucreze cu timp şi fără timp.

De altfel, după Sf. Pavel, întreagă viaţa 
creştinului este o rugăciune în Duh (Ef. 6, 18;
I Tes. 5, 17), ceea ce înseamnă că el trebuie să 
păstreze în continuu şi jn orice lucru simţirea, 
voinţa şi gîndurile către Dumnezeu. Aceasta în
seamnă o stare de conştiinţă trează, de continuă 
veghere — întocmai ca un soldat care stă de 
strajă — de umblare ca la lumina zilei. „Drept 
aceea, să priveghem şi să fim treji, îmbrăcîn- 
du-ne în zaua credinţei şi a dragostei şi în coiful 
nădejdii de mîntuire” (I Tes. 5, 6—8).

Creştinul însă se dovedeşte a fi un om cu 
adevărat nou mai ales în viaţa lui de toate zi
lele.

El este în continuă luptă cu păcatele. Le 
amintim pe cele mai de seamă din cîte combate 
Sf. Pavel.

Desfrîul era păcat mult răspîndit în lumea 
păgînă de acum 2000 de ani. Prin convertirea la 
Iisus Hristos, trupul creştinului devine vas de 
cinste (I Tes. 4, 4); „mădular al lui Iisus Hris
tos” (I Cor. 6, 19), iar prin desfrînare acest lă
caş se întinează, aşa cum se întinează sau se 
profanează o biserică în care se petrec lucruri 
contrare sfinţeniei. Din acest motiv Sf. Apostol 
Pavel porunceşte aspru: „Fugiţi de desfrínare!” 
(I Cor. 6, 18).

Beţia este de cele mai multe ori pricina des- 
frîului. „Nu vă îmbătaţi de vin întru care este 
desfrînarea”, învaţă Sf. Apostol Pavel (Ef. 5, 18). 
Creştinul nu este oprit de la consumarea vinului, 
ci de la „folosirea lui fără cumpătare”, cum zice 
Sf. loan Gură de Aur, căci cu primul pahar omul 
bea vin, cu al doilea, vinul bea vin, iar cu al 
treilea, vinul bea omul, cum frumos glăsuieşte 
o zicală japoneză, vrînd să arate că ce-i prea 
mult nu-i sănătos. „Să ne abţinem de la beţie — 
ne învaţă tot Sf. loan Gură de Aur — nu spun 
să ne abţinem de la vin, ci să ne abţinem de la 
beţie. Nu vinul produce beţia, căci este zidirea 
lui Dumnezeu, iar zidirea lui Dumnezeu nu pro
duce nici un rău, ci voinţă rea produce beţia”, 
prin care omul devine „mai greţos chiar decît 
animalele”. Căci „animalele atît beau cît le este 
sete şi pofta lor încetează odată cu trebuinţa, 
beţivul însă, prin lăcomie, depăşeşte pofta şi a- 
junge mai neînţelept decît animalele”.

Lăcomia. Cei ce îşi pun toată nădejdea lor 
numai în mîncare îşi pierd demnitatea lor de oa
meni, lăcomia fiindu-le Dumnezeu (Fii. 3, 19), 
iar iubirea de bogăţie, care este şi ea o lăcomie, 
duce la învîrtoşarea inimii, Sf. Pavel socotindu-o 
„închinare la idoli” (Col. 3, 5) şi „cauza tuturor 
relelor” (I Tim. 6, 10).

Cea dintîi dintre cele trei virtuţi religioase 
este credinţa creştinească. Ceea ce este lumina 
pentru ochiu este credinţa creştinească pentru 
sufletul creştinului. Fericitul Augustin zice că 
după cum o casă se compune din trei elemente 
deosebite dar foarte necesare, adică temelia, zi
durile şi acoperişul, tot aşa şi edificiul vieţii su
fleteşti creştine, se întemeiază pe credinţă, se 
înalţă cu nădejdea şi se desăvîrşeşte prin iubire 
sau dragoste. Credinţa ţine locul temeliei, nă
dejdea ţine locul zidurilor şi dragostea ţine locul 
acoperişului. „Casa lui Dumnezeu se întemeiază 
pe credinţă, se înalţă prin nădejde, se desăvîr
şeşte prin dragoste”. (Cuvînt. 23).

Pentru a înţelege bine ce este credinţa tre
buie să ştim ce însemnează a crede. A crede,' îr. 
general, însemnează a ţinea de adevărat ceea ce 
ne spune altul. Credinţa nu-i altceva decît con
vingerea noastră întemeiată pe autoritatea celui 
care ne vorbeşte. Dacă această convingere se 
bazează pe autoritatea lui Dumnezeu se numeşte 
credinţă dumnezeiască.

Toată credinţa în Dumnezeu se bazează pe 
primirea de către noi a tuturor adevărurilor pe 
care le avem prin descoperirea mai presus de

Mîndria este mult combătută de Sf. Apos
tol Pavel, căci ea constituie o mare piedecă în 
calea vieţii creştine. „Nu vă ţineţi înţelepţi în
tru voi înşivă”, spune Sf. Pavel (Rom. 12, 16), 
căci „cei ce se măsoară cu ei înşişi sînt nişte ne
pricepuţi” (II Cor. 10, 12). Sau cum învaţă în 
epistola către Galateni: „Să nu umblăm după 
mărire deşartă, întărîtîndu-ne şi pizmuindu-ne 
unii pe alţii” (Gal. 5, 26).

Pe măsură ce creştinul se leapădă de aceste 
păcate ale omului vecii, el se îmbracă în virtu
ţile omului nou, căci creştinul este cu deosebire 
un om al dragostei, al dreptăţii, al muncii şi al 
păcii.

Dragostea este virtutea de căpătîi care în
frumuseţează chipul creştinului adevărat. Dra
gostea către Dumnezeu şi către semeni „din 
inimă curată, din cuget bun şi din credinţă ne
făţarnică” (I Tim. 1, 5) se îngrijeşte de „binele 
tuturor oamenilor” (Rom. 12, 17). „Dragostea nu 
face rău oamenilor” (Rom. 13, 10), ea pune umă
rul la poverile altora (Gal. 6, 2).

Dragostea „nu pizmuieşte”, pentru că feri
cirea şi succesul altuia n-o supără. „Dragostea 
nu se ţine semeaţă”, căci ea nu imită pe fariseii 
care-şi trîmbiţează binefacerile; ea „nu se poartă 
cu necuviinţă”, înlăturînd cu grijă din vorbirea, 
din atitudinea şi din faptele sale tot ceea ce ar 
putea să vateme sau să ofenseze pe aproapele. 
Dragostea „nu caută la ale sale” pentru că ea 
vrea să omoare egoismul; ea „nu se întărită” 
chiar dacă este nesocotită sau vorbită de rău, 
pentru că este deasupra preocupărilor mărunte 
ale celor ce nu-şi fac nici un ideal înalt şi mă
reţ în viaţă; ea nu se gîndeşte la rău, „nu se 
bucură de nedreptate, ci se bucură de adevăr” 
(I Cor. 13, 4—6). De aceea, „dragostea este pli
nirea legii” (Rom. 13, 10) şi toate ale creşti
nului se petrec şi trebuie să se petreacă întru 
dragoste (I Cor. Î6, 14). Din această virtute iz- 
voreşte simţul dreptăţii, al milei, al sincerităţii 
şi al bucuriei de a trăi viaţa, căci creştinul este 
un om senin, care-şi cunoaşte rostul său în lume. 
De aceea, creştinul nimănui cu nimic nu trebuie 
să-i fie dator decît cu dragostea (Rom. 13, 8), 
căci dragostea nu poate fi deplin împlinită oricît 
ne-am strădui spre aceasta.

Munca este o trăsătură de seamă a creştinu
lui. Ea are la bază atît dragostea creştină, care 
pretinde o intensă activitate pentru binele pro
priu şi al altora, cît şi porunca Sf. Apostol Pavel. 
De multe ori, de pildă, pe lîngă lăcomie, lenea 
este mama furtului. De aceea „cel-ce a furat să

fire, în vederea mîntuirii noastre, pe baza încre
derii în Dumnezeu şi pe baza unei „vederi sufle
teşti”.

Putem zice deci că credinţa este o virtute 
suprafirească, prin care noi, sprijiniţi pe autori
tatea lui Dumnezeu, credem tot ceea ce El ne-a 
descoperit şi ne propunem ca să credem prin 
mijlocirea Bisericii.

Sf. Pavel ne spune că credinţa este „adeve
rirea celor nădăjduite, dovedirea lucrurilor celor 
nevăzute” (Evr. 11, 1).

După ce am vorbit în general despre na
tura credinţei să vorbim ceva şi despre necesi
tatea şi însuşirile credinţei.

Credinţa este necesară pentru că fără de ea 
nu ne putem mîntui. Sf. Pavel zice că fără cre
dinţă nu putem plăcea lui Dumnezeu: „Fără cre
dinţă nu este cu putinţă a plăcea lui Dumnezeu” 
(Evr. 11, 6). Ea e prima cinstire pé care o pre
tinde de la noi Dumnezeu, primul pas pentru a 
merge la El, căci: „Cine se apropie de Dumne
zeu trebuie să creadă că El este şi răsplăteşte 
pe cel ce-L caută” (loan 11, 6).

Motivul acestei necesităţi a credinţei stă în 
faptul că de credinţă atîrnă în cea mai mare 

(continuare în  pag. 4)

nu mai fure, ei mai vîrtos să se ostenească cu 
mîinile sale, ca să aibă să dea şi celui lipsit” (EL 
4, 28). „Auzim că pe la voi umblă unii fără de 
rînduială, nelucrînd nimic, ci ţinîndu-se numai 
de iscodiri. Unora ca aceştia le poruncim ca să-şi 
mănînce pîinea lor muncind în linişte” (II Tes. 
3, 11 — 12), iar dacă totuşi „cineva nu vrea să 
lucreze, nici să nu mănînce” (II Tes. 3, 10). Pen
tru că, după cum spune un tălmăcitor al acestor 
cuvinte, nu se cuvine a milui şi a ajuta pe cel în 
stare a munci şi a practica" o meserie, dar care 
nu vrea să facă acest lucru, ci trăieşte pe spatele 
altora.

Pacea. Fiind un fiu al „Dumnezeului păcii” 
(Fii. 4, 9), creştinul nu poate fi decît un om al 
păcii, „căci spre pace ne-a chemat pe noi Dum
nezeu” (I Cor. 7, 15). De aceea, creştinul se si
leşte a trăi în pace cu toţi oamenii, rugîndu-se 
şi lucrînd, mai ales, ca neînţelegerile şi răz
boaiele să fie înlăturate din viaţa oamenilor. 
„Nevoiţi-vă a trăi în linişte ca să vă faceţi da
toria şi să lucraţi cu mîinile voastre” (I Tes. 4, 
11); şi: „Trăiţi în pace unii cu alţii” (I Tes. 5. 
13); şi iarăşi: „Să căutăm cele ce sínt ale păcii 
şi cele ce sînt spre| zidirea cea dintre noi” (Rom. 
14, 19).

*
Chipul acestui creştin, al acestui om care 

trăieşte după voia lui Dumnezeu, ale cărui în
suşiri mai de seamă le-am arătat în cele de mai 
sus, l-a întruchipat întru totul Sf. Apostol Pavel. 
El a fost exemplul viu al acestui creştin, exemplu 
realizat după modelul de viaţă lăsat nouă de 
Mîntuitorul Iisus Hristos. Căci numai avînd con
ştiinţa că a urmat pas cu pas acestui model, Sf. 
Apostol Pavel putea să spună că „nu mai trăiesc 
eu, ci Hristos trăieşte întru mine”, şi putea, tot
odată, să spună creştinilor din vremea lui şi din 
totdeauna: „Cele ce aţi învăţat şi aţi luat şi aţi 
auzit şi aţi văzut la mine, acestea să le faceţi şi 
Dumnezeul păcii va fi cu voi” (Fii. 4, 9), ceea 
ce însemnează că şi noi putem întruchipa chipul 
acestui creştin.

Un astfel de creştin este o adevărată po
doabă, este „mireasma lui Hristos”, cum zice 
Sf. Ap. Pavel (II Cor. 2, 15), între semenii săi.

Astfel de creştini vrea Dumnezeu şi spre 
un astfel de creştin — cu credinţă curată, lipsit 
de păcate şi îmbrăcat în cît mai multe virtuţi 
plin de dragoste faţă de Dumnezeu şi de oameni 
— să tindem şi noi cu toată rîvna, pentru feri
cirea noastră şi preamărirea Ziditorului nostru.

GH. P.
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parte valoarea şi rodul {aptelor bune. Nu pot ii 
fapte cu adevărat bune şi vrednice pentru viaţa 
veşnică dacă nu sînt însoţite de credinţă sau dacă 
nu izvorăsc din ea. După cum o monetă — e ase
mănarea pe care o face Sf. loan Gură de Aur — 
care nu are pe ea stema ţării, oricît de preţios ar 
fi metalul din care a fost făcută, nu are curs şi 
nu se primeşte în comerţ, nu are valoare, tot aşa 
şi faptele noastre, oricît de bune şi de frumoase 
ar fi, dacă nu sínt însemnate cu semnul credinţei 
nu au valoare pentru mîntuirea noastră veşnică. 
Chiar dacă am săvîrşi cele mai sfinte şi mai 
bune lucrări, fără credinţă sîntem socotiţi morţi 
înaintea lui Dumnezeu, sîntem asemenea unei 
case zidite pe nisip.

Din credinţă izvoreşte orice virtute şi orice 
merit în faţa lui Dumnezeu. De aceea ne zice 
Mîntuitorul: „Cel ce va crede şi se va boteza 
se va mîntui” (Mc. 16, 16).

Cum trebuie să fie credinţa noastră? Prin
tre alte calităţi credinţa noastră creştinească tre
buie să fie întreagă, tare şi potrivită cu faptele 
noastre.

Credinţa noastră e întreagă cînd credem tot 
ce se cuprinde în Sf. Scriptură şi Sf. Tradiţie şi 
tot ce ne învaţă Sf. maică Biserică. Nu putem fi 
credincioşi atunci cînd credem unele adevăruri, 
iar de altele ne îndoim. Unui ceas care merge 
foarte bine, dacă îi înlăturăm din mecanismul lui 
o singură rotiţă, fie cît de mică, ceasul se opreşte 
şi nu mai este bun de nimica. Aşa şi credinţa 
cînd e întreagă e bună şi valoroasă înaintea lui 
Dumnezeu, dar dacă nu credem un singur adevăr 
oricît de mic, credinţa noastră nu are nici o va
loare.

Credinţa noastră să fie tare adică neîndoiel
nică şi ca o ancoră a sufletului.

Credinţa să fie potrivită cu faptele noastre. 
Credinţa este trunchiul şi ramurile, iar faptele 
sînt roadele. Nu ne putem socoti credincioşi dacă 
ne lipsesc faptele cele bune creştineşti. Nu putem 
zice că avem credinţă dacă nu ne rugăm, daca nu 
ajutăm pe aproapele, nu iubim şi nu ajutăm Bi
serica şi Patria împreună cu poporul din care 
facem parte. Nu putem zice că avem credinţă dacă 
nu ne supunem şi nu ascultăm de legile şi ocîr- 
muitorii Ţării şi de ocîrmuitorii şi legile Bisericii.

Acum, după ce cunoaştem ce este credinţa 
şi cum trebuie să fie credinţa noastră, să cău
tăm să cîştigăm această virtute şi s-o cultivăm 
în sufletele noastre. Ce face un om cînd îşi face 
o casă nouă? Ö împodobeşte cum ştie mai frumos 
pentru ca să se simtă bine în ea. Tot aşa trebuie 
să facem şi noi cu sufletul nostru. Podoaba su
fletului sînt virtuţile şi printre acestea una din
tre cele mai necesare este credinţa, căci ea este 
„temelia religiei” — zice Sf. loan Gură de Aur.

Origen — vorbind despre credinţa creşti
nească — zice că dacă în lume nu străluceşte 
soarele, nu răsare, nu creşte şi nu dă rod nici un 
arbore şi nici un fel de semănătură; tot aşa 
dacă în sufletul creştinului nu străluceşte cre
dinţa el nu poate săvîrşi nici o fapta vrednică de 
răsplată, căci — zice Fer. Augustin — „după 
cum toată frumuseţea unei plante oarecare izvo
reşte din rădăcină, tot aşa ceea ce e bun, e meri
toriu, e fericitor pentru sufletul credincios, izvo
reşte din credinţă”.

Credinţa creştină ne arată drumul pe care 
să-l facem pentru ajungerea fericirii noastre veş
nice. Căci aşa după cum cel ce vrea să ajungă la 
o ţintă oarecare are lipsă de ochi pentru a vedea 
şi cunoaşte drumul, şi picioare pentru ca să umble 
pe el, tot aşa cel ce vrea să între în împărăţia 
cerurilor are nevoie de ochiul credinţei şi de de
prinderea faptelor celor bune.

Credinţa este sprijin în luptele noastre su
fleteşti împotriva păcatului şi în suferinţă.

Credinţa este mijlocul cel mai puternic pen-

Prăznuirea de la Avrlg

Vizitatia canonică a I. P. S. Sale Mitropolitului 
Nicolae al Ardealului

Duminică 28 februarie a. c. ultima din lună, 
a fost o zi minunată de primăvară. Pe cerul se
nin se ridica soarele biruitor, iar munţii înalţi 
ai Făgăraşului, acoperiţi pînă jos de zăpadă, îm 
prumutau zilei o frumuseţe şi mai sărbătorească.

Biserica veche a avrigenilor, străjuită dc 
mormîntul marelui dascăl Gheorghe Lazăr, a pri
mit cu vrednicie pe înalt Prea Sfinţitul Mitro
polit împreună cu însoţitorii săi de la Sibiu. So
borul preoţilor în frunte cu protopopul raional-Si- 
biu (I. Munteanu) şi cu credincioşii în ţinută de 
sărbătoare şi-au arătat bucuria şi mulţumirea 
sufletească pentru înalta vizită şi-au luat parte 
cu evlavie la Sf. Liturghie.

Răspunsurile liturgice le-a dat o formaţie 
restrînsă a corului studenţilor teologi de la Insti
tutul Teologic Universitar din Sibiu. La pri- 
ceasnă au predicat P. C. părinţi Teodor Bodogae 
şi consilier Gheorghe Secaş din Sibiu în legă
tură cu evanghelia Duminicii despre înfrînare, 
despre iertare şi despre comorile sufleteşti la care 
este chemat să rîvnească orice credincios.

La sfîrşitul Liturghiei a ieşit la predică înalt 
Prea Sfinţitul Mitropolit Nicolae.

In grai popular, pe înţelesul tuturor „graiul 
vechilor cazanii” înaltul ierarh a dat din belşug 
cuvînt de învăţătură duhovnicească, despre post 
şi despre rugăciune. Cu aceste două arme vom 
îi în stare să biruim ispitele care vor să ne atragă 
spre păcat, aşa după cum Mîntuitorul Hristos a 
îndepărtat de la sine cele trei ispite din pustia 
Carantaniei, după ce postise 40 de zile.

De altfel postul este binevenit şi pentru să
nătatea trupului, aşa că Biserica cu înţelepciune 
l-a aşezat. Medicina, ca ştiinţă, recomandă şi ea 
postul numindu-1 regim, “necesar la vindecarea 
boalelor şi păstrarea sănătăţii, îndreptăţind ast
fel datina creştină. Postul împreună cu rugăciu
nea ne ajută să dobîndim comorile veşnice ale 
mîntuirii.

I. P. S. Sa a îndemnat pe credincioşii din 
Avrig să fie cetăţeni buni şi harnici, îăcîndu-şi 
cu drag datoria. Să trăim aşa ca obrazul nostru 
să fie cinstit şi de oameni, iar viaţa noastră răs
plătită în ziua cea mare a judecăţii înaintea lui 
Dumnezeu.

A împărtăşit apoi celor de faţă arhiereşti 
binecuvîntări.

Pe deplin mulţumiţi, credincioşii s-au dus 
pe la casele lor. Participant

tru a putea cîştiga de la Dumnezeu orice dar. 
„Toate se pot celui credincios ...cel ce va crede 
se va mîntui” (Mc. 9, 22; 16, 16).

In Evanghelii se vorbeşte despre morţi în
viaţi, despre orbi, despre surzi, despre paralitici, 
despre îndrăciţi şi despre alte feluri de bolnavi 
vindecaţi de Iisus. De ce a săvîrşit Iisus toate a- 
ceste minuni? Care a fost motivul? Credinţa! „Vă- 
zînd credinţa lor... credinţa ta te-a mîntuit” 
(Mt. 9, 2; Mc. 10, 52).

Să ne cercetăm pe noi fiindcă credinţa cea 
întreagă, credinţa cea tare şi îmbogăţită cu fapte 
bune, este credinţa care îi place lui Dumnezeu, 
e credinţa care ne îmbogăţeşte de merite, e cre
dinţa care ne sfinţeşte, ne înnobilează, ne mîn- 
tuieşte şi ne dă pacea cu noi înşine şi cu semenii 
noştri. Cu adevărat putem zice că fără de cre
dinţă nu este cu putinţă a plăcea lui Dumnezeu.

Credinţa noastră ne învaţă să muncim cu 
drag pentru binele obştesc, să ne iubim poporul 
şi patria, să fim luptători pentru pace, să fim 
făcători a tot binele. Credinciosul, care face aces
tea, este bine plăcut şi înaintea lui Dumnezeu şi 
înaintea oamenilor. El îşi împlineşte datoria că
tre Dumnezeu şi datoria către aproapele, către 
ţara sa, către întreagă omenire.

Prof. Al. Moisiu

Vrednicie
Dacă treci pe drumul ce duce de la Reghin 

la Solovăstru, îţi face plăcere să vezi şi să auzi 
cum solovăstrenii au lucrat şoseaua aceasta prin 
muncă voluntară. Cînd ajungi în comună, te în- 
tîmpină o şcoală măreaţă, zidită de curînd prin 
contribuţia şi munca poporului. Simţi că aici sînt 
oameni harnici, însufleţiţi pentru propăşirea co
munei şi pentru o viaţă mai bună, mai luminată.

Cînd ajungi în dreptul bisericii, nu poţi să 
nu socoteşti că aici se arată vrednicia unor cre
dincioşi, care — dînd contribuţia lor entuziastă 
la munca de folos obştesc — îşi împlinesc cu 
rîvnă şi datoria faţă de Biserică. Zidită în 1924, 
pictată în 1926, biserica a fost înnoită pe dinafară 
în 1956, iar pe dinlăuntru în 1958. Mare bucurie 
a fost în sufletul credincioşilor din Solovăstru, 
cînd în 28 septembrie 1958, P. S. EMÍLIÁN AN
TAL — ca delegat al I. P. S. nostru Mitropolit 
Nicolae — le-a sfinţit biserica înnoită. P. S. Sa 
Ie-a amintit că aici a fost mănăstire ortodoxă, 
pe care au dărîmat-o cătanele împăraţilor de la 
Viena. Dar cu toate că prin silă împăraţii au tre
cut pe credincioşi Ia uniaţie, în biserica solovăs- 
trenilor s-a slujit mereu după rînduiala veche, 
care s-a păstrat neschimbată din neam în neam. 
Azi ei au biserică mare şi frumoasă şi se bucură 
că sînt fii ai Bisericii strămoşeşti şi vrednici ce
tăţeni ai Patriei.

Şi astăzi mai păstrează credincioşii aminti
rea acelei sfinţiri de biserică, fiindcă pe melea
gurile lor nu-şi aduc aminte să mai fi fost vreo
dată un episcop. Şi cuvîntul P. S. Sale le-a mers 
la inimă.

Ei sînt rîvnitori spre tot lucrul bun, gata 
oricînd să ajute la înfrumuseţarea comunei lor, 
împlinitori ai datoriilor obşteşti şi cinstitori ai 
Bisericii şi ai slujitorilor ei. Aceasta este vred
nicia lor, de credincioşi devotaţi Bisericii şi ce
tăţeni harnici, legaţi cu tot sufletul de patria 
noastră iubită, Republica Populară Romînă.

De aceea părăseşti Solovăstru cu bucuria că 
ai găsit un colţ de ţară, care — deşi într-o poziţie 
mai retrasă — totuşi e cuprins în zbuciumul 
muncii creatoare care schimbă zi de zi faţa pă- 
mîntului şi viaţa oamenilor, înfrumuseţînd-o şi 
luminînd-o. N.

La o Sf. Liturghie
Duminică în 3 ianuarie a. c., am ascultat Sf. 

Liturghie la biserica Sibiu-Trei Stejari, servită 
de cei doi preoţi: Prot. Ion Munteanu şi Nichifor 
Todor. Biserica e o construcţie nouă, terminată de 
fostul preot-paroh S. Macarie. In curtea ei e şi 
casa parohială tot nouă.

In biserică era rînduială: în dreapta fiind nu
mai bărbaţi şi în stînga numai femei.

Am remarcat liniştea şi ordinea credincioşi
lor lipsind acel dute-vino văzut în alte biserici 
care tulbură pe cei cufundaţi în rugăciunile preo
ţilor şi melodioaselor cîntări ale cîntăreţilor de 
strană.

Liturghia au oficiat-o ambii preoţi, — fiind 
de rînd Părintele protopop Munteanu.

Predica bine pregătită şi însufleţită a fost 
rostită tot de Părintele Prot. Munteanu, tratînd: 
Dumnezeirea Domnului nostru Iisus Hristos, a 
fost ascultată şi înţeleasă de credincioşi. P. C. Sa 
este un bun predicator, care ştie că capteze aten
ţia credincioşilor şi să lege învăţătura Bisericii 
şi cu problemele vieţii de azi.

La disc toţi enoriaşii şi-au dat obolul, con- 
ştii că noua biserică are nevoie de completarea 
lucrărilor, dar şi fiind că ...„iubesc podoaba casei 
tale Doamne”.

Nu voi face comparaţie între diferitele bise
rici şi serviciile ce se fac şi cum se fac în acestea, 
ci doar atît voi spune că atît eu cît şi prietenul 
Gh. D. care m-a însoţit, după terminarea servi
ciului bisericesc am fost încîntaţi de cele văzute 
şi auzite în această biserică unde se lucrează 
mult şi bine. Nicolae Lateş
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